
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年５月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和３年５月 25日（火）午前 ９時 00 分 

            東温市庁舎  ４階  大会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  １人 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  挨拶をさせていただく前に、本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認

させていただきます。現在傍聴希望者が１名おりますので、傍聴を許可

するということでよろしいでしょうか。 

委員全員  （承諾） 

八木教育長  それでは傍聴希望者の入室を許可します。 

（傍聴希望者入室） 

八木教育長  改めまして、おはようございます。本日もよろしくお願いいたします。 

最初に新型コロナウイルス関連についてですが、４月に川内保育園を

１日臨時休園にいたしましたが、その後は、幼児、児童、生徒、教職員

ともに陽性者は出ておりません。各施設で万全の感染予防対策を取って
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いただいておりまして、今のところその成果が出ているものと考えてお

ります。 

一方、子どもたちの家族が濃厚接触者等となり感染の疑いがある者と

して報告された児童生徒数についてお知らせします。東温市内の高齢者

施設でクラスターが発生しました４月の第４週と第５週がそれぞれ 32

人、21 人と２週間で 50 人を超え心配しましたが、それ以降は多くて４

人と少ない状況が続いています。ちなみに先週は２人、今週は今のとこ

ろ報告はなく、落ち着いた状況が続いています。 

今後、新型コロナウイルス陽性となった幼児・児童・生徒が出た場合

ですが、保健所のご指導をいただきながら、濃厚接触者の範囲を特定し、

その中でできるだけ影響の少ない範囲で出席停止や学級・学年閉鎖、臨

時休業等の処置を取りたいと考えています。 

続いて、新型コロナウイルス感染予防に関連して学校行事等の影響に

ついてご報告いたします。先月の本会において、全小中学校の修学旅行

と運動会が秋に延期されたことを報告させていただきましたが、今回は

中学校の総体について報告いたします。本年度の東温市・上浮穴郡中学

校総合体育大会は、６月３日（木）に開催される予定です。雨天の場合

は翌４日（金）に延期されます。本市では、両中学校のグラウンドや体

育館をはじめ、ツインドーム重信や東温市総合公園という市の施設が会

場となっております。現在、「感染対策期」が５月 31日まで延期され、

各施設の使用を中止しておりますが、今後「感染対策期」が延長されま

しても、教育的な配慮として施設の使用を認める方針です。 

     なお、開催に当たっては健康状況の徹底した把握をはじめ観戦及び応

援者は３年生一人につき保護者１名とする制限を設けるなど感染予防を

万全にして実施すると聞いております。 

最後に文部科学省が推進しております「GIGA スクール構想」の下で整

備された１人１台端末の積極的な利活用について報告いたします。本市

では、３月までに端末の配備を終え、今年度より本格的な活用を行って

おります。授業における活用はもちろんのこと、１年生を迎える会や生

徒総会などの学校行事にも活用されています。例えば、重信中学校では、

生徒総会で各学級をオンラインで結んで全校生徒が参加して行ったそう

です。まだ、４月、５月の２か月ではありますが、タブレット型端末の

利活用は進んでおります。 

       今後は、家族が新型コロナウイルスに感染し自宅待機を余儀なくされ

た子どもや不登校傾向のある子どもが自宅と教室とをオンラインでつな



 

 

3 

いで授業が受けられる等、子どもの学習権の確保にも活用していきたい

と考えております。 

結びにあたりまして、委員の皆様方におかれましては、子どもたちの

ことを第一とした東温市教育の取り組みについて、忌憚のないご意見を

お出しいただくようお願いいたしまして、挨拶といたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （４月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

 

４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び行事

計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告がありましたが、何かご質問ご意見等ございませんで

しょうか。 

水岡委員   修学旅行の件ですが、中学生は２年生で行く予定が延びに延びて今年、

３年生になっての８月の末になっています。子ども達は楽しみにしてい

るのですが、親としても感染状況を見ながら良い判断をしていただいた

と思っております。質問ですが、今の２年生は２年生で行くのか、それ

とも同じように３年生で行く予定なのか、今の状況を教えていただきた

いと思います。 

橋本課長   本来であれば昨年度の秋に行っていた２年生が延びに延びて、３年生

で行くということで、そこは絶対に行かせてあげたいという気持ちは皆

さん同じだと思います。その上で今後の感染状況を見極めながら、３年

生は今の予定ですと８月の末に行く予定です。感染状況等によりますが、

今の２年生は予定通り秋に行くということにしております。以上です。 

水岡委員   はい。あと１点、給食ですけれども、今年初めてレバーが出たみたい

です。家でもなかなか食べない材料を使っていただいたのは、親として

はありがたかったと思います。今後も色んな材料を使って給食提供して
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いただきたいと思います。 

近藤所長   レバーを１週間くらい前に提供しました。レバーが苦手という子ども

さんも多いらしいですが、給食センターの栄養教諭としても、好き嫌い

をせずに食べてもらいたいというのと、家庭での提供が少ないという現

実もありますので、栄養価的なことも考えて味付けに工夫して提供させ

ていただきました。他にも豆類といったものも家庭では調理に手間がか

かるといって提供が少ないと思うのですが、給食センターでは、大豆、

インゲン豆といった豆類も積極的に使うことで、学校給食を通じて家庭

にもそれを還元してそういった調理に取り組んでいただきたいというア

ピールをしておるところで、家庭とも連携して子どもさん達のより良い

食を作りたいと考えております。以上です。 

本田委員   補導活動について、補導員の方、コロナ感染リスクを考えると中止す

ることは仕方ないと思いますが、子どもたちの問題行動がないか時々確

認する必要はあるのではないかと思うのですが、何か手立て等はあるの

かということと、色々な行事が中止になって２年になりますが、こういっ

た状態で子どもたちの体験の機会が少なくなっております。また、子ど

もだけではなく成人の方の生涯学習の機会も減っていると思うのですが、

これだけインターネットが進んできた時代ですので、インターネットを

通じて映像を見ながら体を動かしたり、工作をしたり、そういう番組を

提供することもこれから考えていった方が良いのではないかと思ってお

ります。コロナ対策もあるでしょうし、そういう時でなくても参加でき

なかった方が別の機会にそれを見て学習することができる、そういう機

会にもなるんじゃないかと思います。コロナを機に、そういう方向で考

えていただいたらありがたいなと思います。 

橋本課長   補導活動を中止にするのは仕方がないという件について、問題行動の

ある子ども達を、補導活動やコロナは関係なしに、問題行動を起こして

しまう子どもたちは一定数出てくるのは現状として認識しております。

それについて、街頭補導活動全体としては行っておりませんが、補導セ

ンターの事務局での見回りや、それぞれの学校の生徒指導の先生を中心

とした見回り等は引き続き行っていきたいと思いますし、更に強化もし

ていきたいと思います。６月に入ると愛媛県もコロナ関係が落ち着いて

行くと思いますので、街頭補導活動は予定通り実施していきたいと思い

ます。感染状況によっては中止も必要な場合も出てくるかと思いますが、

これも事務局等を中心として見回り活動はしていきたいと思います。以

上です。 
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河端課長   今年で２年目のコロナの対策を求められている生涯学習課ですが、昨

年と違うところと言いましたら、昨年は一般の方向けの講座は７月中旬

から始めました。小中学生を対象とした講座は２学期以降でした。今年

度は、５月末で感染対策期が終了したら、６月中旬から徐々に感染状況

を考えながら、感染対策を講じながら前に進めていきたいと考えており

ます。子どもさんを対象とした夏休みの体験学習を今年度は是非行って

いきたいと考えております。オンラインについては、役所なんかも今外

部の方との会議になったらオンラインがかなり導入されている状況では

ありますが、体験学習など、公民館で実施している講座について、オン

ラインはすぐには難しいと思います。特に公民館を対象とした講座はど

うしてもお年寄りの方が多くいらっしゃいますので、高齢者を対象とし

たオンラインをやっていかなければならないという課題はこのコロナで

得られたと考えております。 

本田委員   是非前向きにご検討いただけたらと思います。 

河端課長   はい。 

清家委員   コロナについて、ある程度安心する面もあるのですが、引き続き対策

頑張ってほしいと思います。給食について、孫が１年生に入ったのです

が、今日も給食全部食べた。おいしかった。と言う日が数多くあります。

ありがたいと思っております。以上です。 

近藤所長   給食がおいしいとか、全部食べていただいているのは非常にありがた

いことです。ただ、小学校１年生はまだ食が細いので、提供する給食量

も、栄養教諭も返ってきた残食量を確認しながら微調整をしておるとこ

ろもあるので、極力残さないという形をとっておりますが、徐々に量を

増やしていってしっかり成長していただきたいと思います。以上です。 

 

５ 議案 

議案第 27号 東温市青少年問題等協議会委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 27号、東温市青少年問題等協議会委員の委嘱

について説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。なければご承認いただけますで

しょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 28号 東温市青少年補導委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 28号、東温市青少年補導委員の委嘱について
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説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 29号 東温市社会教育委員（兼公民館運営審議会委員）の委嘱について 

河端課長  （資料に基づき、議案第 29号、東温市社会教育委員兼公民館運営審議会

委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  前回に続いての委嘱ということですが、質問ございませんでしょうか。

なければご承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 30 号 第４次とうおん子ども読書活動推進計画策定委員会委員の委嘱につい

て 

河端課長   （資料に基づき、議案第 30号、第４次とうおん子ども読書活動推進計

画策定委員会委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、何かご質問ございませんでしょうか。無いよう

でしたらご承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和３年４月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催、後援事業について令和３年４月承

諾分を説明する。） 

本田委員   学校体育研究大会ですが、コロナの広がりによってどう、という話は

出ていませんか。予定通りするような計画になっていますか。 

橋本課長   はい。これは北吉井幼稚園が研究校、実践発表するということで、愛

媛県で行われ、かつ北吉井幼稚園も参加するということで後援依頼があ

りました。今のところ予定通り行うと聞いております。 

本田委員   幼稚園から大学までの大会ですよね。たくさんの方が集まられる。色々

支障はないのかなと懸念しております。 

八木教育長  状況によってはまた延期とか中止とかの連絡はあるかと思います。 

 

（２）その他の報告事項について 

東山主事   令和３年度教育委員会学校訪問の日程について、７月５日川上小学校、

７月６日川内中学校、午後東谷小学校、７月 13 日火曜日重信中学校、午
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後上林小学校、７月 14日水曜日南吉井小学校、午後拝志小学校、７月 15

日木曜日北吉井小学校、午後西谷小学校で行わせていただきたいと考え

ております。またご都合の悪い日等ありましたらご連絡いただけたらと

思います。開始 30 分前には庁舎の駐車場にお越しいただけたら大変助

かります。よろしくお願いいたします。以上です。 

 

（３）７月定例会の日程について 

７月定例教育委員会 

日時 令和３年７月 27 日（火）午前９時 00分から 

場所 405 会議室 

 

（傍聴者退席） 

（４）令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和３年度要保護準要保護の認定について説明する。） 

 

（５）令和３年４月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は７名、病気人数

は３名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は計

10 名です。中学校の不登校人数は 24 名、病気人数は５名、その他人数

は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 29名です。小中学校

の合計の月３分の１以上の欠席者は 39名です。 

30 日以上の不登校は、小学校０名、中学校０名、合計０名です。 

非行について該当はありません。 

       いじめについて、認知件数は２件です。認知のきっかけは本人からの

訴え１件、保護者からの訴え１件です。いじめの解消状況について、４

月以降の累計では、０件、前年度末からの引継ぎで、解消が小学校２件、

中学校１件、継続は小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校５

件、中学校１件で、合計９件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  本日予定しておりました内容は全て終わりましたので、進行を事務局

に返したいと思います。よろしくお願いいたします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10 時 10 分閉会） 


